

考号

题答要不内线封铂

姓名

班级

学校

# 高一期末练习卷

## 语 文

### 考生注意：

1. 本试卷共 150 分，考试时间 150 分钟。
2. 请将各题答案填写在答题卡上。
3. 本试卷主要考试内容：部编版必修上册和下册。

### 一、现代文阅读(35 分)

#### (一) 现代文阅读 I (本题共 5 小题, 17 分)

阅读下面的文字,完成 1~5 题。

##### 材料一：

如何向一位外国友人解释“礼”字？可以是“礼貌”“礼节”，也可以是“仪式”“典礼”。而在中国古代哲学思想中，“礼”是社会秩序的总称。很多像“礼”一样意涵丰富的中华思想文化术语，在外国语言中鲜能找到与之对应或相近的词语，而这些概念恰恰最能体现中国人的价值观念和思维方式。可以说，想要真正了解中国，离不开对这些思想文化术语的深入理解。但海外的中国文化研究学者和爱好者常常面临中国思想文化相关文献资料缺乏的问题。这种现象在一些非英语国家更为突出，因此，权威的思想文化外译参考资料对他们来说十分必要。

由此，“中华思想文化术语传播工程”(以下简称“术语工程”)正式启动，从国家层面开展思想文化术语的整理、翻译和传播工作。“在术语工程的数据库中，术语完全以中外对照的形式呈现，包括条目、释义、引例，以帮助读者更全面地理解这些概念。”

翻译思想文化术语并不是简单地把一个个词语翻译成外语，而是要求译者在对术语的内涵充分认识和理解的基础之上，用尽可能准确地道的外语进行表述。“或者说就是‘两步走’——从文言文到白话文，从白话文到外文。”外语教学与研究出版社副总编辑章思英说。

“事实上，能够做到这‘两步走’的译者凤毛麟角，因此，工程团队通过协作来实现术语翻译。术语工程专门设置了哲学、文艺、历史三个学科组，以及外文译审组。学科组专家学者负责筛选术语，用 200 到 300 个现代汉语汉字阐释每条术语的含义，同时给每条术语搭配 1 到 2 条引例，每条引例以文言文和白话文对照的形式呈现。这是‘第一步’。译审团队负责‘第二步’，译者完成初步译文后，由术语工程特邀汉学家润色，再由译审专家审订、定稿，这是一个反复推敲的过程。”

思想文化术语外译的传播效果不会立竿见影，但相关研究者和译者的每一分努力，都为增进国际社会对中国的理解做出了贡献。章思英介绍，“我们期望海外读者能把这些译法应用在翻译或写作中，使之逐步成为他们表述中国的话语”。

(摘编自殷泽昊《理解中国，从这些关键词开始》)

##### 材料二：

文化术语指的是一种语言中代表其文化元素的集中称谓，是民族文化和精神的积淀。而翻

【高一语文 第 1 页(共 8 页)】

• 23 - 563A •

译是文化对外输出与传播的重要手段,规范化的、恰当的文化术语翻译,能给予跨文化传播强大的支撑,是中国文化外译的关键内容,对于中国文化软实力建设具有重要意义。

中国文化术语是浓缩了中华哲学思想、人文精神、价值观念等以词或短语形式固化的概念和核心词。它们是中华民族几千年来对自然与社会进行探索和理性思考的成果,积淀着中华民族最深沉的历史智慧。在术语民族化策略下,术语外译保留中文的语言文化特色,创造具有中国文化色彩的专有名词,既能彰显中国文化自信,也有利于构建中国文化在国际传播与交流中的软实力。

而术语国际化主要是指将本土术语输出到国际社会,可称为“术语输出”。在术语输出的过程中,本土术语与国际社会尽量采取一致的形式,使术语顺应世界通用的表达,是术语国际化常用的方法。这种“术语一致”的国际化策略,考虑到了译入语的文化接受度,但不利于中国的阐释与传播。中国文化术语大多含有丰富的文化历史内蕴,多数情况下很难在译入语中找到形式与内涵都一致的对等表达。过度强调术语国际化不仅会弱化中国文化,而且会引起文化的误读,不利于中国文化的跨文化交流和国际传播。

术语国际化要以术语民族化为前提。术语国际化不是简单地在语言表达上与国际通用语进行语义上的对标,实质上是包含了对民族化术语的国际推广。中国文化外译实践中,要努力推广译介反映本民族文化成果的民族化术语,使其在符合国际化接受的驱使下日益融入世界多元的文化中。对于有理解和接受基础的相关术语要采用民族化策略进行翻译,以彰显文化特色,提高中国文化影响力。

而术语的民族化也只有在国际化的语境中交流和推广才能真正得以实现。术语外译过程中,对于尚不具备理想接受条件的民族化术语,要立足国际化的接受需求,首先重在思想或文化内容的传播,即术语的概念内涵重于语言形式。要挖掘译入语中现有的等价术语或在此基础上进行适当的调整,避免一味追求民族化的体现而忽视译入语使用者的语言文化接受习惯。而且,在译介过程中提供必要的等价术语,也会对民族化术语的译介推广有所帮助。

术语在经历了国际化与民族化的文化张力博弈之后,可接受性强且真正符合所负载的思想文化内涵的术语形式就会得以留存而成为规范的文化外译术语。

(摘编自王小燕 黄勇《中国文化外译中的术语民族化与国际化》)

1. 下列对材料相关内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)

- A. 意涵丰富的中华思想文化术语,都找不到与之对应或相近的译入语,这增添了术语外译的难度。
- B. 权威的思想文化外译参考资料,可彰显中国文化自信,构建中国文化在国际传播与交流中的软实力。
- C. 思想文化术语的翻译要求译者对术语的内涵要有充分的认识和理解,这是从事术语外译工作的基础。
- D. 规范化的、恰当的文化术语翻译有助于文化对外输出与传播,对于中国文化软实力建设具有重要意义。

2. 根据材料内容,下列说法不正确的一项是(3分)

- A. 材料一与材料二都是围绕思想文化术语外译而展开的,但二者论述的重心各有侧重。

- B. 术语工程之所以要采用团队协作的方式,是为了让更多的译者能够做到“两步走”。  
C. 文化术语外译的传播效果不会立竿见影,但并不影响相关研究者和译者所做的贡献。  
D. 翻译是文化对外输出与传播的重要手段,其中文化术语的翻译在其中处于重要地位。
3. 下列选项,与文中“术语国际化要以术语民族化为前提”这一观点最不相关的一项是(3分)  
A. 晚清翻译界代表严复秉承“化西”而非“西化”的学术精神,推动了术语民族化和近代知识体系的更新。  
B. 郭沫若“相信理想的翻译对于原文的字句,对于原文的意义,自然不许走转,而对于原文的气韵尤其不许走转”。  
C. 鲁迅的“宁信而不顺”翻译思想,强调了翻译的时候要做到忠实于原文,即使可能造成语言的不通顺。  
D. 林语堂:理想的翻译家应当将其工作当作一种艺术。以爱艺术之心爱它,以对艺术谨慎不苟之心对它。
4. 请结合材料二,概括术语外译中术语民族化与国际化之间的关系。(4分)
5. 习近平总书记强调,要“打造融通中外的新概念、新范畴、新表述,更加充分、更加鲜明地展现中国故事及其背后的思想力量和精神力量”。请结合材料分析在中华思想文化术语翻译中,译者如何“打造融通中外的新概念”? (4分)

(二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

### 周 转 阿 城

余阴市,人口百万余,数箭方围,算得西南省份中准重镇。日夜吃喝,便有不可入口的东西弃之如山;又兴各式生产,便有不能成材的脚料聚之如山;另,海内外新式消费,多多少少渗入进来,人们惊喜之余,又添斑驳垃圾。如此,余阴市日积垃圾多达百吨。

余阴多山,山皆为石。石难生树,草亦稀少。所幸余阴于万端纷绪中,独清除垃圾最力,务使穷而不脏。

更所幸,距余阴三十里处,有一奇异景观:万山之中,数山围出一个石桶所在,深达百丈,阔有十里。穷山无水,更兼喀斯特地质,蓄不成水库,却如海滨深港,可泊万吨垃圾。

于是这里便日日有垃圾运来。

天还未亮,余阴市街上便发出一阵巨响,几十辆翻斗卡车按顺序出发,浩浩荡荡。自从市里运垃圾的车换成这种进口的矿山型翻斗车,许多市民便不用再拨自家的闹钟定点起床。车队撼天动地的驶过,轮底带起杂物,市民们也起身了。有刷牙洗脸的,有抖擞精神去练拳的,有提篮置办饮食的,余阴市如人初醒时的揉脸搔痒,慢慢活动起来。儿童们不愿起,被大人们呵斥为懒虫,终于爬起,便有三五小儿咿咿呀呀唱道:

大卡车,真漂亮

震得我家屋梁响

跑到城外倒垃圾

换回钱买新衣裳

卡车们逢弯拐弯,遇坡爬坡,高低左右,档换了无数次,油门松了又紧,紧了又松,方向盘作

风车使，沿途鸡飞狗跳。山民们在车的灯影里闪到路旁，被尘土裹了数十分钟，咳嗽几下，又上路去赶早集。

车近山口，天已大亮。雾气浮动，正是要升不升的时候，卡车们慢慢轰着油门，终于沿山边排成一行，将屁股朝了大坑。天地间忽然静了下来。

一道金光，拽起一轮太阳。那太阳恰在一个山口之间，于是霎时又有无数金光，穿透晨雾，纷纷射到卡车们这一边来。卡车上的橘黄漆如点燃一般，耀得人眼花。卡车们通体一热，又发出一声巨响，几十个翻斗缓缓翘起，终于到了45度，山中的鸟儿有预感，“呀”的一声，飞起数百只，烟一般升到半空中。

似隐隐的闷雷，百吨垃圾缓缓移动了，越来越快，越来越快，一出车斗，便瀑布般直泻下去。沿途有山石阻挡，垃圾也如水花一样溅开，将余阴市的部分秘密分解。阳光挑动着垃圾，沿山竟是黄金铺就，闪闪烁烁，万般色彩。更有烟尘翻腾回转，紫红青粉，成山中霞气。

翻斗们行过注目礼，缓缓复原。卡车们移动了。

翻斗们复原时，又发出一片响声。这响声才是这万山中的信号，刹那间，又一层瀑布流下去，随之，呐喊声起。

原来沿山有千多人候在一起，单等垃圾倒完，于是背了背篓，手执二爪耙，拥着欢乐，俯冲下山。鸟儿们却迟了一步，待也俯冲下去，早被人们轰起，又烟一样升高，再俯冲下去，又被轰起，终于散乱。

司机们听见下边的喧哗，便都笑着，骂着，又是逢弯转弯，遇坡爬坡，方向盘风车一样使，浩浩荡荡，一路回余阴市去了。

坑底的人们，细细地将垃圾分类，又快快地将所需垃圾丢入背篓。日上一竿，山坡又露出土质，只余斑斑驳驳的污水残渣，由鸟儿们收拾。人们早已上到坡顶公路，小做休息。

太阳暖洋洋的，照在人们的身上，背篓中的垃圾也轻轻舒展，作出响音与人语混成一片。人们中有人拿出新奇垃圾向其他人介绍着，推测着那本来的用途，想象着原是何种的享受，织成见识，众人也都点头肯定了下来。偶有争吵时，往往是年轻人做仲裁，因为老人们不懂的新事物太多太多。又偶有人捡得撕碎的情书，拼起来读，常常没有结尾，大约是有情人的不成功之作，那成功之作，大约是在遥远的余阴市中的某个角落里小心地收着。休息之地，又成市场，人们互相推荐或换下不需或所需的垃圾，于是分类就更加清楚。但是最值钱的金属残件是每人保留所得的，并不交换的。

山中终于燥热起来，山石也开始晃眼起来，于是人们纷纷肩起背篓，开始沿卡车们来的路走去。万山之中，蜿蜒着人流。余阴市的废品收购站现在并不忙，大家知道这时候垃圾尚在路上，要到下午垃圾才会进城，那时倒要费些精力。

垃圾们是最有福的，来去都不必自己赶路操心，尤其是这回去，像老爷一样坐着轿子，而且不寂寞，因为人们一路有歌。

万山之中，都在听那歌。此地山民，掮着垃圾，极其快乐，路毕竟长，于是用了各种噪音，咿咿呀呀地唱起来：

太阳东边升

太阳西边落

好着哩  
石头热我脚  
爬过山窝窝  
高着哩  
柴火翻山找  
水要回家喝  
难着哩  
挖个金蛋蛋  
回家叫老婆  
快着哩  
啊嘿嘿

(有删改)

6. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏, 不正确的一项是(3分)
- A. 小说标题“周转”的部分含义是垃圾被卡车从城里拉到山里, 又被人们捡回来, 分好类, 沿着漫长的山路背回城里。
  - B. 小说开头突出描写了随着社会生活的发展, 城市里的生产和生活垃圾日渐增多的现象, 为下文写垃圾的处理做了铺垫。
  - C. “独清除垃圾最力, 务使穷而不脏”表现了余阴虽然经济贫困, 但对垃圾的处理措施好, 很有力度。
  - D. 本文不同于其他的小说, 没有完整的故事情节, 也没有独立突出的人物形象, 主要是写人们和垃圾的关系。
7. 关于小说最后两段的叙写, 下列说法不正确的一项是(3分)
- A. “垃圾们是最有福的”一段, 作者以沉重的笔调写人不如物的悲剧, 让读者印象深刻。
  - B. 垃圾污染山民居住的环境, 但人们“掮着垃圾, 极其快乐”, 人与物构成了一种荒诞的关系。
  - C. 歌词的内容通俗简洁, 节奏感强, 表现了山民生活十分穷苦的状态, 表现力强。
  - D. 小说以山中人的歌声结尾, 和前文城中的三五小儿的咿咿呀呀的唱词遥相呼应。
8. 结合小说的内容分析本文的语言特点。(6分)
9. 阿城小说《棋王》的主人公王一生说“不做俗人, 哪来这般乐趣”。请结合小说内容分析这句话的含意。(6分)
- 二、古代诗文阅读(35分)**
- (一) 文言文阅读(本题共5小题, 20分)
- 阅读下面的文言文, 完成10~14题。
- 楚考烈王无子, 春申君患之, 求妇人宜子者进之, 甚众, 卒无子。
- 赵人李园, 持其女弟欲进之楚王, 闻其不宜子, 恐又无宠。李园求事春申君为舍人。已而谒归, 故失期。还谒, 春申君问状。对曰: “齐王遣使求臣女弟, 与其使者饮, 故失期。”春申君曰: “聘入乎?”对曰: “未也。”春申君曰: “可得见乎?”曰: “可。”于是园乃进其女弟, 即幸于春申君。
- 知其有身, 园乃与其女弟谋。园女弟承间说春申君曰: “楚王之贵幸君, 虽兄弟不如。今君

相楚王二十余年，而王无子，即百岁后，将更立兄弟。即楚王更立，彼亦各贵其故所亲，君又安得长有宠乎？非徒然也，君用事久多失礼于王兄弟，兄弟诚立，祸且及身，奈何以保相印江东之封乎？今妾自知有身矣，而人莫知，妾之幸君未久，诚以君之重而进妾于楚王，王心幸妾。妾赖天而有男，则是君之子为王也，楚国封尽可得，孰与其临不测之罪乎？”春申君大然之，乃出园女弟，谨舍而言之楚王。楚王召入，幸之。遂生子男，立为太子，以李园女弟立为王后。楚王贵李园，李园用事。

李园既入其女弟为王后，子为太子。恐春申君语泄而益骄，阴养死士，欲死春申君以灭口，而国人颇有知之者。

春申君相楚二十五年，考烈王病。后十七日，楚考烈王崩，李园果先入，置死士，止于棘门之内。春申君后入，止棘门，园死士夹刺春申君，斩其头，投之棘门外。于是使吏尽灭春申君之家。而李园女弟初幸春申君有身，而入之王所生子者，遂立为楚幽王也。

（选自《战国策·楚策四》，有删改）

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是（3分）

- A. 君用事久多/失礼于王兄弟/兄弟诚立/祸且及身/奈何以保相/印江东之封乎/今妾自知有身矣/而人莫知/
- B. 君用事久/多失礼于王兄弟/兄弟诚立/祸且及身/奈何以保相印/江东之封乎/今妾自知有身矣/而人莫知/
- C. 君用事久多/失礼于王兄弟/兄弟诚立/祸且及身/奈何以保相印/江东之封乎/今妾自知有身矣/而人莫知/
- D. 君用事久/多失礼于王兄弟/兄弟诚立/祸且及身/奈何以保相/印江东之封乎/今妾自知有身矣/而人莫知/

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是（3分）

- A. 舍人，指豪门贵族的门客，“舍”与“锲而不舍”（《荀子·劝学》）的“舍”字含义不同。
- B. 承间，意思是使离间计，“间”与“道芷阳间行”（《鸿门宴》）的“间”字含义相同。
- C. 百岁，意思是死亡，是古代避讳用语之一，与后来用作祝福的“百岁”含义不同。
- D. 益骄，意思是更加骄纵，“益”与“是故圣益圣”（《师说》）的“益”字含义相同。

12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是（3分）

- A. 李园想把他的妹妹献给没有儿子的楚考烈王，却既担心妹妹不能给楚考烈王生子，又担心妹妹不会得到楚考烈王的宠幸，就先把妹妹献给了楚考烈王宠信的春申君。
- B. 等到妹妹怀上了春申君的孩子，李园让妹妹劝春申君把她献给楚考烈王，将来她的儿子被立为楚王，就是春申君的儿子做了楚王，春申君认可了这条计策。
- C. 春申君把李园的妹妹献给楚考烈王后，李园的妹妹生下的儿子被立为太子，她被立为王后；可李园不愿与春申君分享权力，就暗中养刺客想杀死春申君。
- D. 楚考烈王病死后，李园率先入宫布置刺客埋伏在棘门内；当春申君来到棘门时，李园的刺客从门两边跳出来杀死了春申君，还灭了春申君的整个家族。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）

- (1) 春申君患之，求妇人宜子者进之，甚众，卒无子。（4分）
- (2) 即楚王更立，彼亦各贵其故所亲，君又安得长有宠乎？（4分）

14. 李园是怎样无所不用其极地攫取楚国权力的？请简要概括。（3分）

## (二)古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)

阅读下面这首宋诗,完成15~16题。

## 送张高安入京 裴万顷

青衫十载蟾宫客,黑绶<sup>①</sup>三年凤岭头。  
循吏声名武阳令,故家风味富平侯<sup>②</sup>。  
江边休叹双凫去,天上行看一网收<sup>③</sup>。  
八簉鹓班立仙仗<sup>④</sup>,莫忘回首顾沙鸥。

[注]①黑绶:古代小官之印常系黑色绶带,指级别不高的官吏。②富平侯:汉朝张安世,誉称朝廷重臣。③双凫:传说东汉时叶县令王乔尝化两只鞋子为双凫,乘之至京师。后因之指地方官。后面“一网收”也和王乔有关。王乔经常从县里到宫中朝拜。皇帝奇怪他来得频繁,而又看不到他的车马,就秘密吩咐太史暗中观察他。太史说王乔快来时,总是有一对野鸭子从东南飞来。于是等野鸭子飞来时,举起罗网网住了野鸭,却只得到两只鞋。④八簉:汇集,充满。鹓班:朝官的行列。仙仗:天子的仪仗。

15.下列对这首诗的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

- A.首联写张高安寒窗十载终折桂高中,后在凤岭做一个小官,为官三年即被诏请入京,可见其才华卓越。
- B.诗人写朋友即将入京前与自己在江边分别,但没有离愁别恨的情绪,而是表达了对友人的赞赏和期许。
- C.尾联的“沙鸥”,是指栖息于洲上的鸟鸟,诗人以“沙鸥”喻友人,亦是托物兴感之意。
- D.这首送别诗用典如水中着盐,浑化无迹,典故的使用增强了表达的生动性和含蓄性。

16.裴万顷的送别诗思想感情意蕴丰富,请简要分析。(6分)

## (三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17.补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

- (1)《子路、曾皙、冉有、公西华侍坐》中,孔子不以年长自居,使几个弟子毫无顾虑地说出各自的志向的两句是“▲,▲”。
- (2)杜牧《阿房宫赋》“▲,▲”两句,告诫人们如果不以史为鉴,就会重蹈历史的覆辙。
- (3)辛弃疾《永遇乐·京口北固亭怀古》中,作者描写沦陷区百姓忘却国耻、安于异族统治现状的句子是:“▲,▲”。

## 三、语言文字运用(20分)

## (一)语言文字运用I(本题共3小题,11分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

日前,我国举办了《西方现当代艺术大师作品展》是今年“中国意大利文化和旅游年”中的重要展览<sup>(1)</sup>。展品均来自意大利国家现当代美术馆<sup>(2)</sup>,它开启了一扇窗口<sup>(3)</sup>,让观众得以领略意大利及欧洲其他国家现代艺术<sup>(4)</sup>。在展览中,人们不但看到现代艺术之前的艺术样态,如学院派、浪漫派、写实派的艺术——这是一种纵向的线索;还一一了解到令人<sup>①</sup>的各种现代艺术流派与风格,如印象派、后印象派和后现代派等——这是一种横向的面貌。

中国观众在展览上欣赏到那些美术史上的名家杰作,如德加、凡·高、博尔迪尼、布拉克、毕加索等的巨制,<sup>②</sup>地感受到现代艺术群星璀璨的动人魅力。其中,凡·高的《园丁》是

展览中最引人注目的一件展品。

意大利不仅拥有古罗马时代的辉煌艺术、文艺复兴时期璀璨多姿的名家名作，其现代艺术也\_\_\_\_\_③\_\_\_\_\_。展览中难得一见的还有意大利画家雷纳托·古图索的两幅作品《受伤的硫矿工》和《蒙塔莱肖像》。这位出生于西西里的画家，年少时就显示出过人的艺术才华。雷纳托·古图索创作的颇为独特的肖像画《蒙塔莱肖像》以一个侧面便生动描绘出了后来荣膺1975年诺贝尔文学奖的诗人埃乌杰尼奥·蒙塔莱与众不同的气质。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

19. 请将文中画横线的部分改成几个较短的语句。可以改变语序、少量增删词语，但不得改变原意。(4分)

20. 文中画波浪线的部分有两个病句，请指出句子序号并结合语境加以修改。(4分)

## (二)语言文字运用Ⅱ(本题共2小题,9分)

阅读下面的文字，完成21~22题。

有的美食所用的食材本身不臭，①\_\_\_\_\_。传统臭味食品大多(1)采用特定厌氧菌发酵而成，只要没有致病菌繁殖和参与蛋白质分解，这种臭味食物就是安全的。

发酵前，食物大多会经过(2)腌制，当食物表面的绝大多数细菌被盐杀死后，②\_\_\_\_\_，这些细菌绝大部分是厌氧菌。厌氧菌的分解作用产生的含硫物质和挥发性醇类、醛类物质是臭味的主要来源，这些气体只需要极微小的量就可以被人闻到，③\_\_\_\_\_，但因为在发酵食物中的含量极少，所以对人体也是安全的。此外，发酵产生的成分也是香味的组成部分，只是太过集中，闻起来反而臭，这就是越臭的发酵食物吃起来可能(3)越香的原因。

厌氧菌分解蛋白质等大分子物质，相当于提前帮我们进行了消化，让这些食物更容易被吸收。一些厌氧菌在发酵蛋白质的过程中还会产生B族维生素，不但没有减少食物营养，反而(4)还增加了营养物质种类，所以有些有臭味的发酵食物不仅安全，还对身体很有好处。

21. 下列对文本中四处加点的字词的表述，不正确的一项是(3分)

- A. (1)处的“大多”不可以删去，删去会影响语意的正确表达。
- B. (2)处的“经过”可换为“被”，换后不影响语意的正确表达。
- C. (3)处的“可能”可换为“也许”，换后不影响语意的表达。
- D. (4)处的“反而”表示转折，要改为“而且”，表示递进关系。

22. 请在文中横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过12个字。(6分)

## 四、写作(60分)

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。(60分)

网络上一个“如何看待河北理科600分排到全省三万多名”的话题将“教育内卷化”带入人们的视野。随着讨论的升温，教育内卷被运用到从幼儿园到大学毕业的所有阶段。随后，内卷就广泛地扩张到各种场景了。

作为学生的你，又是如何看待内卷这一现象的呢？学校团委准备就此召开一次讨论会。请你以班级团支部发言人的身份，写一份发言稿，表达你的看法。

要求：选准角度，确定立意，自拟标题，不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

阅读理解

## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：**[www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线